

学思想 强党性
重实践 建新功

循化

党员服务“沉下去”
群众满意“升上来”

本报海东讯(记者 陈俊 通讯员 韩晓炫)“同志,你好,循化撒拉族自治县检察院机关党支部党员贺有贤前来到到了……”11月17日,海东市循化撒拉族自治县积石镇城北社区大贤里,党务干事马翠花边接待贺有贤,边仔细登记其个人信息。

当日与贺有贤一并到社区报到的,还有循化县检察院23名在职党员,他们在社区工作人员指引下,认真填写在职党员进社区报到登记表,并选填党员申请服务岗位,手续办完后全体党员走进社区,为困难群众送去生活物资,传递组织温暖和关怀,还用通俗易懂的语言和生动的案例,为社区居民宣讲法律知识,详细讲解日常生活中最易碰到的法律常识。

“目前,已有22名在职党员前来报到,部分单位对辖区群众进行走访慰问。”积石镇城西社区党支部书记祁旭辉介绍,在职党员进社区报到只是第一步,接下来将根据党员干部工作性质及申请的服务岗位,开展以岗定责,让党员服务“沉下去”,群众满意“升上来”。

自第二批主题教育开展以来,循化县广大党员干部牢固树立“干部要干、思路要清、律己要严”实干导向,在职党员充分发挥先锋模范作用,到辖区内6个社区报到,拓宽党员服务社区路径,扩大服务群众半径,“触角”延伸至工作8小时以外,党员干部对初心与使命的坚守不断融入日常。广泛开展认领居民“微心愿”,实施“知法守法·健康成长”法治进校园,和群众聊一聊、为群众讲一讲,解决实际困难、调解矛盾纠纷等志愿服务,为持续做好主题教育注入了“源头活水”,真正让广大人民群众感受到主题教育带来的“看得见摸得着”的成效。

目前,循化县已有1200余名在职党员进社区报到,开展志愿服务360余次,认领居民“微心愿”260余条,解决实际困难76件,调解矛盾纠纷6起。

格尔木

送学寄学传党声
助力学习全覆盖

本报格尔木讯(记者 马振东 通讯员 夏静)“盐湖社区党支部特别关注我们这些流动党员,这次还邮寄来党章、党徽及主题教育学习资料,我正在认真学习。”退休后定居昆明的老党员陈加新在海西蒙古族藏族自治州格尔木市昆仑路街道盐湖社区流动党员联络群中说。

在开展主题教育中,为确保流动党员不脱节不掉队,格尔木市细化工作措施,做到“离家不离党,流动不流失”,持续推进主题教育落到实处。组织全市乡镇、街道和相关单位部门开展摸底排查,核查登记辖区流出党员、流入党员信息,建立流动党员工作台账,做到底数清、信息准。

同时,各党支部依托流动党员QQ群、微信群等平台,及时推送主题教育相关学习内容,加强党员日常管理联络,采取“线上+线下”同步学习,打造“指尖上的课堂、流动中的阵地”。并为流动党员邮寄主题教育学习资料,叮嘱他们在工作之余切实加强理论武装。

为保障每一名党员学习上“不缺课”,理论上“不漏学”,精神上“不掉队”,对年老体弱、行动不便的老党员采取“一对一”或“一对多”方式定期开展结对送学、上门讲学,社区干部将书籍送到老党员手中,用讲故事、唠家常的方式,为老党员讲解主题教育的相关内容、党的最新政策等,与他们一起学习党的二十大精神,交流学习心得。在送学中,社区干部与老党员促膝交谈,听取他们对社区工作的意见和建议,针对老党员反映的急难愁盼问题,进行现场梳理或解答,进一步搭建了党组织与老党员之间的沟通桥梁。

省十四届人大常委会
第五次会议闭幕

本报讯(记者 乔欣)11月29日,省十四届人大常委会第五次会议闭幕。省人大常委会副主任王黎明、杨逢春、尼玛卓玛、刘同德、张黄元、吕刚,秘书长陈东昌及常委会委员共57人出席会议,符合法定人数。王黎明主持闭幕会议。

会议表决通过了《青海省治理货物运输车辆超限超载条例》《青海省反家庭暴力条例》《青海省人民代表大会常务委员会关于废止部分决议决定的决定》,青海省人民代表大会常务委员会关于修改《青海省罚款和没收财物管理条例》等3部地方性法规的决定,青海省人民代表大会常务委员会关于废止《青海省行政机构设置和编制管理条例》等

2部地方性法规的决定,青海省人民代表大会常务委员会关于修改《青海省人民代表大会常务委员会组成人员履职管理办法(试行)》的决定,青海省人民代表大会常务委员会关于修改《青海省人民代表大会常务委员会关于实施民生实事项目人大代表票制制的决定》,青海省人民代表大会常务委员会关于批准《西宁市生态环境保护条例》的决议,青海省人民代表大会常务委员会关于批准《玉树藏族自治州藏传佛教事务条例(修订)》的决议,《青海省人民代表大会常务委员会关于召开青海省第十四届人民代表

大会第二次会议的决定》,青海省人民代表大会常务委员会关于提请青海省第十四届人民代表大会第二次会议审议《青海省人民代表大会及其常务委员会立法条例(草案)》的决定。

会议表决通过了有关人事事项。会议向新任命的有关同志颁发了任命书。

会议举行了宪法宣誓仪式。副省长杨志文,省监察委员会负责人,省高级人民法院负责人等列席会议。

会后就地举行省十四届人大常委会专题讲座第三讲——《中华人民共和国监察法实施条例》解读。

中央第五生态环境保护督察组向青海省交办
信访举报件办理情况专题调度视频会议召开

本报讯(记者 李雪萌)11月29日,中央第五生态环境保护督察组向青海省交办信访举报件办理情况专题调度视频会议召开。会议通报中央第五生态环境保护督察组向我省交办信访举报件办理情况,调度信访举报件办理进展,安排部署下一步工作。副省长刘涛主持会议并讲话。

会议指出,接到中央督察组信访举报件后,各地区各部门思想上高度重视、态度上认真负责、行动上迅速有

力,市(州)、县(区、市、行委)、乡镇党政负责同志亲自挂帅,第一时间带队前往问题现场督战,强力推进信访问题化解,整体开局良好,进展顺利。

会议强调,各地区各部门要深刻认识中央生态环境保护督察的重大政治意义和重要现实意义,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。要进一步聚焦重点问题整改,坚守底线,确保件件有回应、件件能落实的工作目标。

要一抓到底,发挥督导问责的兜底作用,能督会查、真督实查、敢督严查。各专项小组要加强沟通,建立信息共享共用机制,形成强大工作合力。要及时做好跟踪回访,不断提升群众满意度。要进一步压紧压实党委政府主体责任、属地部门化解责任、成员单位协同责任、信访部门督导责任,各专项小组要责无旁贷、尽心尽责,以扎扎实实的办理成效回应群众关切和社会关注。

平安建设在身边

步行街上不打烊的警务站



步行街上最“靓”的风景。

通讯员 蔡文鹏 摄

本报记者 贾泓 通讯员 蔡文鹏

“马女士您好,您昨天在花儿步行街丢失的身份证已经找到了。快来步行街警务站认领。”11月14日清晨,一阵清脆的电话铃声响起,家住西宁市大通回族土族自治县米兰花园的马晓欣接到花儿步行街便民警务站值班民警的电话通知。

马晓欣连忙穿好衣服,来到步行街便民警务站拿回了丢失的身份证。她激动地说:“昨天身份证丢了以后,一直特别焦虑、烦恼,现在失而复得心情一下子就好了!”

花儿步行街是大通县集购物、餐饮、娱乐等多功能于一体的商业步行街,已经成为群众的“打卡地”,有大小商铺300余家,治安状况复杂、人流车流密集,矛盾纠纷突出、警情较多。今年,针对花儿步行街的特点,大通县公安局围绕“出警快一秒,平安多一分”的思路不断探索基层社会治理新路子,在花儿步行街建设一个多功能智慧便民警务站。警务站将特巡警、交警和派出所“三警合一”,深化“巡交服一体”警务模式,实现了巡逻防控、警务宣传、交通疏导、服务群众等功能“一揽到底”。

“小朋友,你在哭什么,你爸爸妈妈呢?”7月21日,警务站辅警赵永红在街面巡逻时发现一名小男孩在人行道上放声大哭,周围没有家长。在无法获知父母信息的情况下,赵永红选

择将男孩带到警务站进行安抚,由另一边正在巡逻的民警负责走访周边群众,寻找男孩的家长。不久,民警在警务站附近发现一位神色焦急的男子,询问得知正是孩子的父亲。

来到警务站,看到安然无恙的孩子,孩子的父亲一边擦汗一边连声道谢:“真的太谢谢你们了!”

大通县公安局特巡警大队大队长牛杰介绍,警务站通过全时空巡逻守护,全方位靠前服务,全覆盖打防管控工作目标,通过步巡、车巡、摩托车机动巡、视频监控巡的无缝对接模式,强化警情主导下的巡逻,实现警力跟着警情走的动态调整,并在步行街周边进行辐射式巡逻防控、警情处置、人员盘查、车辆检查等警务活动,最大限度挤压违法犯罪分子活动空间和时间。

如果说全时空巡逻提升的是“安全感”,那么快速反应则大大增加了群众的“获得感”。“警察叔叔,我们捡了一个钱包,失主肯定很着急,你们能寻找失主吗?”6月份,3名“小雷锋”将捡到的粉色钱包交到了警务站执勤辅警马强手里。马强发现钱包里有失主的银行卡、现金等重要物品,马强现场表扬了3名“小雷锋”,并详细询问钱包丢失地点。随后,马强通过警务站监控寻找失主,监控中清晰看见是一名穿粉色衣服的女士不慎丢失。警务站指挥员马上通过对讲机下达命令:“各巡逻小组请注意,一

名穿粉色上衣白色裤子的女士丢失了一个钱包,现在钱包在警务站。巡逻过程中注意观察寻找该女子。”

不到3分钟,花儿步行街东广场巡逻民警发现了正在焦急寻找钱包的李女士。李燕接过钱包后,查看钱包内所有物品无一丢失,激动地说:“谢谢警官和那三个好心的孩子,丢了钱小事,丢失证件可就麻烦了。”

“大家手中的宣传单写着防范新型电信网络诈骗八个‘凡是’,大家一定要牢记!请大家扫码关注并注册‘金钟罩’反诈小程序和下载国家反诈中心App……”每天傍晚,警务站旁的“户外法治宣传桌”前总会围满群众驻足观看。

警务站充分发挥屯警街面、直面群众的优势,通过播放视频、张贴海报、摆放展板、发放宣传单等方式,积极开展防范电信网络诈骗、禁毒、防盗抢、防火、防溺水等安全知识宣传,努力让更多的群众知晓平安知识,提高防范能力。

“这样的便民警务站大通县城有2个,警务站关口前移、警力前置,24小时警灯闪烁,已经成为打击违法犯罪、维护社会稳定、服务人民群众的前沿阵地,带给群众看得见的满满安全感。”牛杰说。

青海省人民代表大会常务委员会
关于召开青海省第十四届人民代表大会
第二次会议的决定(2023年11月29日青海省第十四届人民代表大会
常务委员会第五次会议通过)

青海省第十四届人民代表大会常务委员会第五次会议决定:青海省第十四届人民代表大会第二次会议,于2024年1月下旬在西宁召开。建议会议的主要议程是:听取和审议政府工作报告;审查和批准青海省2023年国民经济和社会发展规划执行情况与2024年国民经济和社会发展规划草案的报告,批准青海省2024年国民经济和社会发展规划;审查和批准青海省2023年预算执行情况与2024年预算草案的报告,批准青海省2024年省本级预算;听取和审议青海省人民代表大会常务委员会工作报告;听取和审议青海省高级人民法院工作报告;听取和审议青海省人民检察院工作报告;审议青海省人民代表大会及其常务委员会立法条例(草案);选举;其他。

如遇特殊情况,需调整大会召开时间,省人大常委会授权主任会议决定并向社会公布。

青海省人民代表大会常务委员会
关于接受熊嘉泓辞去青海省第十四届人民代表大会
社会建设委员会副主任委员职务的请求的决定(2023年11月29日青海省第十四届人民代表大会
常务委员会第五次会议通过)

根据本人辞呈,依据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》和《青海省人民代表大会常务委员会任免国家机关工作人员办法》的有关规定,青海省第十四届人民代表大会常务委员会第五次会议决定:接受熊嘉泓辞去青海省第十四届人民代表大会社会建设委员会副主任委员职务的请求。报青海省人民代表大会备案。

青海省人民代表大会常务委员会
决定任免名单(2023年11月29日青海省第十四届人民代表大会
常务委员会第五次会议通过)

决定免去:

韩向晖的青海省应急管理厅厅长职务。

决定任命:

宋积珍为青海省应急管理厅厅长。

青海省人民代表大会常务委员会
任免名单(2023年11月29日青海省第十四届人民代表大会
常务委员会第五次会议通过)

免去:

韩锐的青海省高级人民法院审判委员会委员、民事审判第二庭庭长、审判员职务。

任命:

贾存平为西宁铁路运输法院审判委员会委员;

李兰崇、牛燕萍、秦维臻、祁文华等为西宁铁路运输法院审判员。

2023年第11期“昆仑大讲堂”开讲

本报讯(记者 何敏)11月29日,由省委党校(省行政学院)主办,青海干部网络学院承办的2023年第11期“昆仑大讲堂”开讲,中国人民大学国际关系学院原副院长、教授金灿荣作了题为《国际局势底层逻辑深度思考:世界将往何处去》的直播讲座。

讲座中,金灿荣围绕当前国际局势新变化,结合当下国际关系及地缘政治演变的突出特征,深入剖析一系列国际热点问题的背景、结果、影响,阐明国际局势变化的底层逻辑和主要规律,进一步探讨国际形势风云变幻、国际力量对比变化对我国未来发展可能造成的影响,助力广大干部科学认识世界发展大

势,正确理解国际局势的复杂性和不确定性,牢牢把握正确政治方向、保持政治定力,做到准确识变、从容应变、顺势谋变。讲座紧跟时事热点,讲授观点新颖,具有很强的理论指导意义,获得我省参学干部的一致好评。大家纷纷表示,立足新时代,开阔新视野,牢牢把握党和国家大政方针,科学应对世界之变、时代之变、历史之变,不断学习,努力增强自身应变能力和综合素质,在全力推进中国式现代化新青海建设事业中贡献力量。

省直各部门、省属高校、省管企业、各市(州)机关单位干部1028人收听收看讲座。

西宁市强化措施筑牢安全防线

本报西宁讯(记者 李延平)11月29日,记者从西宁市应急管理局获悉,为推动各项安全责任措施落实,西宁市各县区各部门积极行动,把统筹发展和安全落实到各领域、全过程,以“严”字当头、“细”字入手、“实”字到位,从严从实从细抓好安全生产工作,推动各行各业工作安全环境稳定。

湟中区以“防风险、降事故、补短板、提能力”为主线,深入开展非煤矿山(含尾矿库)、工贸等直管行业重点企业安全生产大检查;为有效防范和遏制粉尘领域生产安全事故,紧盯粉尘涉爆企业除尘系统、除尘方式等6项重点整治事项,对青海祁连山水泥有限公司等涉粉尘爆炸工贸企业进行专项整治检查,督促企业严格落实各项安全风险管控措施。城北区对中石油新纪元加油站、中石油世纪加油站等进行安全复查,经查,前期

检查出的问题已按规定要求全部完成整改。城东区对辖区重点企业、人员密集场所、安全管理单位通过座谈交流、实地检查等方式,详细了解企业安全生产现状,指出存在的问题隐患,提出整改建议,不断提高企业安全水平。

以“训”促练,筑牢防火基础,湟源县开展森林草原防火综合素质和业务能力提升培训,对森林草原防灭火工作运行机制、扑火安全、扑火实训、林火基础理论及在森林消防实践中的应用等内容进行讲解,对常规灭火装备进行现场演示,示范动作要领、注意事项、易犯错误和纠正方法,森林草原防灭火护林员队伍进一步了解森林草原防灭火基础理论、灭火安全及森林草原火灾扑救的紧急处置和组织指挥程序,切实提高了森林防灭火队伍森林防火安全意识和综合业务素质。